

「學獨」赴台乞金援

獨家報道

開街站造勢

欲借外力破壞特區依法施政

離港

中美貿易摩擦陰影下，有「港獨」勢力以為有機可乘，開始蠢蠢欲動。近期除在港九新界多處開街站造勢外，也準備在本周到美國駐港領事館外請願，企圖借美國來打壓香港特區政府依法施政。另一方面，「港獨」組織「學生獨立聯盟」兩名頭目陳家駒和呂俊賢日前秘密赴台。香港文匯報記者獲悉，陳呂此次赴台，表面上是應邀出席「台獨」組織的活動，但實際上還有一項更重要的秘密行程，就是與「台灣民主基金會」成員見面，除向對方介紹「港獨」組織目前的活動情況外，也爭取得到該基金會提供的「金援」。

■香港文匯報記者 齊正之、張得民

「港獨」組織近年積極與「台獨」勢力、海外反華組織及「獨派」勢力勾結，而在近期更多次被破獲與「台獨」分子秘密會面。11月下旬，有傳媒披露遭取締的「香港民族黨」召集人陳浩天在台北密會「台獨」組織「台灣團結聯盟黨」主席劉一德。11月27日，香港文匯報圖文並茂獨家報道，香港「本土派教主」黃毓民旗下幹將、長期叫囂「港獨」的祖利安，趁赴台出席「五獨研討會」之機，於11月25日晚在台灣新北市某餐廳與台灣民主基金會核心成員孫治本見面，孫治本將一個脹鼓鼓的公文袋交給祖利安。

也不忘播「獨」，危言聳聽唱衰香港。在本月7日，兩人再轉赴高雄出席「台獨」組織的講座，內容亦是大同小異。當完成台灣播「獨」行程後，「學獨」的fb專頁前日開始大肆宣傳，而「學獨」核心人物呂俊賢(網名「關愛座Hunter」)亦在網上討論區發帖洗版，但卻隻字不提曾與台灣民主基金會成員見面的情況。

台官方挹注民主基金會

資料顯示，台灣民主基金會於2003年陳水扁當政時設立，官網上稱其宗旨是「支持亞洲及世界各地之民主化，與全球各地民主領袖建立密切合作及聯繫網絡，並致力推動全球民主發展。」該基金會表面上是民間機構，但其實經費均由台灣「外交部」提供。該基金會與「港獨」、海外反華組織及「獨派」組織關係密切，在非法「佔中」後，特別熱衷與「港獨」組織及「獨人」的聯繫。早在2016年11月，就有媒體披露，陳浩天在赴台期間曾與該基金會核心成員、台灣交通大學社會學學者孫治本見面。外界懷疑孫治本除收集了解「港獨」情況，也極有可能向「港獨」組織成員提供「金援」。

擬赴美領館邀出手

有了解情況的「獨派」組織成員向香港文匯報記者透露，多個「獨派」組織如「學生獨立聯盟」、「香港民族陣綫」、「學生動源」、「星火同盟」等近日將進行一系列活動，除連續兩個周六周日擺街站外，也擬於本月11日至14日期間到美國駐港總領事館「請願」，聲稱要求美國通過「香港人權民主法案」。「佢哋擺咗台灣嘅金援梗係要做嘢啦！唱衰香港，先至能乞求『美援』。」

神秘物資交陳家駒

本月4日下午，香港文匯報記者發現，與陳家駒同居的女友急步返回屯門住所。當夜幕降臨，陳家駒獨自出門，只見他背着大背包外，還攜帶了一個手提包，一副要出遠門的模樣。

陳家駒乘巴士到機場後不久，「學獨」發言人呂俊賢也悄然出現，與陳家駒會合，並準備乘坐晚上九時許的華航班機赴台。可能是心中有鬼，兩人在辦理登機手續時不停四處張望，似乎擔心被人跟蹤。

香港文匯報記者獲悉，陳呂兩人到台北後翌日，便與台灣民主基金會成員見面。據了解，見面期間有人把神秘物資交給陳家駒。陳呂兩人以為台灣「很安全」，見面期間用不太熟練的普通話高聲向對方介紹「學獨」及香港的政治情況。

在本月6日，陳家駒出席由「台灣人權促進會」主辦的講座，可能是已完成「撲水」任務，也可能是首次赴台公開出席「台獨」活動的原因。知情者透露，陳家駒在出席講座期間顯得很興奮，講述了自己在非法「佔中」期間的威水史，此外



■陳家駒(右)及呂俊賢(左)在台灣與「台獨」分子座談，呂俊賢一邊舉雨傘，一邊發言。資料圖片



■本月4日晚，陳家駒(右一)與呂俊賢(右三)偷偷離港，正準備進入機場候機。香港文匯報記者張得民攝



■2018年12月9日「星火同盟」擺街站，阿湯(左一)在旁指揮。香港文匯報記者齊正之攝



■2018年12月8日，梁家傑(持咪者)在「星火同盟」將軍澳的街站嗆咪。香港文匯報記者齊正之攝

獨人搞街站無人理

特稿

「星火同盟」這兩天在港九新界多處高調擺街站播「獨」。據悉，「星火同盟」這次是聯同「香港民族陣綫」、「學生動源」、「守望前線」、「匯政衛言」、「馬鞍山人」、「東九龍社區關注組」、「葵青連結動力」、「北區動源」、「天水圍民生關注平台」、「紅磡人紅磡事」及「東涌人」等十多個「港獨」及「本土

派」組織一起參與活動，這也是「香港民族黨」於今年10月正式被取締後最大規模的一次「獨派」行動。香港文匯報早前已踢爆「星火同盟」大部分成員其實都是「香港民族陣綫」成員，據記者過去兩日的觀察，這次「星火同盟」街站雖然沒有掛出「香港民族陣綫」旗幟，但各街站的主要成員都是來自「香港民族陣綫」，而所有街站的總指揮者則是「香港民族陣綫」的新幫頭目「阿湯」。據了解，自陳卓南

早前離港後，雖交棒予前「青年新政」頭目梁頌恆，但其真實權限只是「掛名大佬」，幾乎完全沒有實權，組織內所有事務都由「阿湯」指揮。

「阿湯」指揮「星火同盟」

記者發現，上周六(8日)下午，「阿湯」先到「星火同盟」位於觀塘開源道大眾工業大廈某層單位取物資，再到將軍澳把物資交給「紅磡人紅磡事」的陳卓軒等人便匆匆離去，直至晚上收站前才返回，並與陳卓軒把物資搬回大眾工業大廈。昨日下午，亦是由「阿湯」到上址取物資分發給其他人，只見他把物資交給在葵芳的同黨後，便與「民族陣綫」成員羅標在旁指點，待開好街站後兩人便到附近餐廳「醫肚」。

另外兩個位於屯門及上水的街站，名義上雖是由其他組織發起，但實際上亦是由「民族陣綫」操控。其中，上水街站全程由「民族陣綫」的林達榮指揮，而屯門街站則由「民族陣綫」成員麥誠軒負責。據記者觀察，過去兩日以「星火同盟」名義在港九新界開的5個街站，幾乎沒有路人願意上前簽名。

不過，耐人尋味的是，上周六在將軍澳的「星火同盟」街站上，竟然出現「公民黨」主席梁家傑到場嗆咪支持，莫非曾於2016年4月大大聲在立法會上宣稱「個人絕不支持港獨」的梁家傑，如今已和「港獨」分子「沆瀣一氣」？

■香港文匯報記者 張得民

近日到街站獨人



「民族陣綫」成員 麥誠軒、「星火同盟」成員 黃惠蘭、「民族陣綫」頭目 阿湯、「本民前」成員 黃嘉浩、「民族陣綫」成員 羅標、「民族陣綫」成員 林達榮、「紅磡人紅磡事」成員 陳卓軒、「學生動源」召集人 鍾翰林

「星火同盟」錢銀醜聞多

「星火同盟」過往多次搞籌款「掠水」，聲稱為了被控「義士」和「坐牢抗爭者」籌款，但資金去向卻一直為人所詬病。「星火同盟」前身是2016年為「旺角暴動」被捕者籌款打官司的「初一的月光」，成員來自「本民前」等多個「港獨」組織，由於並無銀行賬戶，捐款都是現金，因此數額一直成疑。目前仍潛逃的「本民前」頭目黃台仰當年被捕時被搜出持有六位數的現金，不少也是來自有關「捐款」。不久後，「初一的月光」爆出錢銀糾紛，內訌不斷，部分成員被指「穿櫃桶底」而引發多次罵戰。由於各懷鬼胎，部分成員便另起爐灶，改頭換面成立「星火同盟」繼續「吸水」，但奈何本性難移，「星火同盟」成立後亦有傳出金錢糾紛，醜聞不斷。

「星火同盟」掛着「支援抗爭者」旗號籌款，但大多數成員依然來自「港獨」組織。現時「星火同盟」基本上由「香港民族陣綫」操控。而隨着「本民前」瓦解，「民族黨」被取締，「學動」成員四散，目前較有規模的「港獨」組織只剩下「民族陣綫」、「學獨」等，其中，在「山中無老虎」情況下，「民族陣綫」雖然有前頭目陳卓南離港，但在「獨派」中的聲勢卻「不跌反升」，新話事人「阿湯」積極連繫不同「獨人」。11月初，播「獨」網媒「本土新聞」在上環舉辦「港獨」論壇，阿湯和「學獨」頭目陳家駒都有出席，其間兩人不停「咬耳仔」交談，其後一行人到附近餐廳用膳後離去，二人亦意猶未盡，留在餐廳談至午夜才離去。

梁頌恆：流血……不可避免

另外，「民族陣綫」沉寂了一段時間的「掛名大佬」梁頌恆似乎是為了「重振聲威」，早前在接受一家海外反華網媒訪問時大談「暴力港獨大計」。當主持人問他搞「港獨」會否擔心發生流血事件，甚至「暗殺、暴動」？對



■12月8日，「星火同盟」天水圍的街站，「獨人」一見有人拍攝即非常緊張。香港文匯報記者齊正之攝

此，梁頌恆惡狠狠地說：「兩傘革命(非法「佔中」)和「魚蛋革命」(旺角暴動)時都爆發了流血衝突……香港人在維護自己權益時，其實已不可避免地會走向流血衝突。大家都要做好準備，這是一件不可避免的事情。」

■香港文匯報記者 張得民